

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40

13 марта 1945 года, вторник

Прочти и
передай
товарищу

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Данцигу и Гдыне—городами Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и вышли на побережье Данцигской бухты севернее Гдыни, заняв город Пуцк (Путциг).

В боях за овладение городами Тчев, Вейхарово и Пуцк отличились войска генерал-лейтенанта Романовского, генерал-полковника Федюнского, генерал-лейтенанта Ляпина, генерал-лейтенанта Кокорева, генерал-майора Короткова, генерал-лейтенанта Полева, генерал-лейтенанта Микульского, генерал-майора Худалова, полковника Асафьева, полковника Коршунова, полковника Полуешкина, полковника Гребенкина, полковника Храмцова, полковника Куреня, генерал-майора Лященко, генерал-майора Радыгина, генерал-майора Борщева, генерал-майора Дмитриева, генерал-майора Игнатьева; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, генерал-майора Дремова, полковника Бабаджаняна, полковника Малютина, полковника Урванова, подполковника Егорова, подполковника Куц, подполковника Рязанцева, подполковника Немковича, полковника Харитонова, полковника Антипова, подполковника Коржевского, майора Жабина, подполковника Балькова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Безрук, генерал-майора артиллерии Казакова, генерал-майора артиллерии Кознова, генерал-майора артиллерии Рогозина, генерал-майора артиллерии Малофеева, полковника Алферова, полковника Катунина, полковника Герасименко, полковника Киргетова, полковника Белякова, подполковника Зернова, подполковника Ахтырченко, полковника Гнедина, подполковника Муринова, подполковника Ананича; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Алексеева, генерал-майора авиации Борисенко, генерал-майора авиации Гетьмана, полковника Осипова, полковника Тихомирова, полковника Смоловича, полковника Вусс, полковника Волкова; саперы полковника Немировского, полковника Клементьева, подполковника Петрова, инженер-полковника Половнева, полковника Бабаева; связисты майора Тарасова, майора Литовченко, майора Колодеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 12 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городами Тчев, Вейхарово и Пуцк,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение поименованных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

12 марта 1945 года.
№ 299.



ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, сегодня, 12 марта, штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин)—важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину.

В боях за овладение городом и крепостью Кистжинь отличились войска генерал-лейтенанта Берзарина, генерал-майора Варфоломеева, генерал-майора Кущева, генерал-майора Жеребинна, генерал-майора Дорофеева, генерал-майора Сыранова, полковника Любка, подполковника Козлова, подполковника Чайка, подполковника Куркацивили, полковника Федотова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Косенко, генерал-майора артиллерии Брюханова, полковника Филипповича, полковника Певнева, полковника Гушина, полковника Меньщикова, полковника Лобанова, полковника Павлова, подполковника Зубова, полковника Соколова, подполковника Мишина, подполковника Чернышкова, подполковника Ашихмина, подполковника Скворцова, подполковника Жохова, полковника Михайлова, майора Махмудова, подполковника

Сазонова; танкисты подполковника Жила, подполковника Суздальова; летчики полковника Федоренко, полковника Беркаль, полковника Тимофеева, полковника Калинина, полковника Федорова; саперы полковника Кузьмина, майора Блохина, майора Номеровского, майора Блинова; связисты подполковника Степанова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин), представить к награждению орденами.

Сегодня, 12 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Кистжинь,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Кистжинь.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

12 марта 1945 года. № 300.

Звание коммуниста оправдаю

На боевом счету командира отделения разведки гвардии старшего сержанта Петра Смоленцева числится 12 лично захваченных им «языков».

Смоленцев участвовал в рейде в глубокий тыл врага. В одном из боев он из автомата истребил 12 гитлеровцев. Участник многих атак и штурмов, старший сержант Смоленцев бил немцев под Старой Руссой, истреблял их у Великих Лук, уничтожил в Прибалтике.

Командование высоко оценило боевые подвиги гвардейца. Грудь героя украшают высокие отличия—ордена Отечественной войны II степени, Красной звезды, Славы III степени, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги».

На днях отважный разведчик был принят в члены партии большевиков.

Получая партийный билет, Петр Смоленцев сказал:

— Буду высоко нести знамя Ленина — т. л. н. Звание коммуниста оправдаю.

Гвардии сержант
Д. ГРАЧЕВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 МАРТА

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Данцигу и Гдыне—городами Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и вышли на побережье Данцигской бухты севернее Гдыни, заняв город Пуцк (Путциг). Одновременно войска фронта заняли более 100 других населенных пунктов и среди них Квашин, Колетцкау, Решке, Гневау, Гросс Шлатау, Зеллистрау, Польцин, Верблин, Шлавошин, Карвен. За 11 марта в этом районе взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, 12 марта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин)—важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери. В боях за 11 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 54 немецких танка и самоходных орудия и, кроме этого, подбито и подорвалось на наших минных полях 27 танков и самоходных орудий противника.

На других участках фронта—бой местного значения и поиски разведчиков.

За 11 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 168 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 102 самолета противника.



Коммунисты! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

НЕПРЕРЫВНО ВЕСТИ ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ В БОЮ

Условия наступательного боя требуют от партийных руководителей особого подхода к организации партийно-политической работы на поле боя. Главное здесь в том, чтобы партийно-политическая работа была непрерывной. В этом отношении в недавно проведенных боях некоторый опыт достигнут в партийной организации, где парторгом гвардии младший лейтенант Дмитриев.

Готовясь к бою, парторг Дмитриев провел большую подготовительную партийно-политическую работу с личным составом. Главной целью парторг поставил перед собой организационное оформление низовых партийных организаций, а также рост партийных рядов за счет особо отличившихся в бою, достойных звания коммунистов.

С помощью членов партийного бюро накануне боя было принято в партию 15 воинов, беспрдельно преданных партии Ленина—Сталина, воинов, много раз доказавших в бою свою любовь к Родине. Одновременно партийное бюро неустанно проводило работу с коммунистами, нацеливая их на изучение личного состава подразделения, повышение политической бдительности, подготовку к боям. Были проведены красноармейские собрания, беседы, митинги, цель которых—еще выше поднять наступательный порыв, усилить жгучую ненависть к врагу, еще глубже вселить уверенность в полной победе над врагом.

С партийным активом перед боем были проведены совещания, состоялись семинары парторгов низовых парторганизаций и их заместителей, совещания членов партийного бюро и, наконец, партийные собрания.

Вся эта партийно-политическая и организационная работа проводилась под лозунгом: „Ускорим полный разгром немцев, зажатых в Курляндском „мешке“.

Семинары парторгов и их заместителей преследовали цель—научить непрерывно вести партийную работу на поле боя.

С получением боевого приказа, перед выходом на исходный рубеж во всех низовых партийных организациях были проведены партийные собрания. На короткое обсуждался вопрос „О роли коммунистов в наступательном бою“. Партийные собрания наметили конкретные задачи, выполнение которых направлено

на всемерную помощь командирам. На собраниях каждый коммунист получил на время боя партийное поручение.

Например, парторг низовой партийной организации гвардии сержант Воронков на партийном собрании перед боем поручил коммунистам Тумину, Демурову и Дзюбе первыми подняться в атаку и увлечь за собой весь личный состав. Все трое с честью выполнили партийное поручение.

Бывалый воин, кавалер ордена Красного Знамени и медали „За отвагу“ коммунист Тумин первым поднялся в атаку, первым ворвался в траншею и убил трех немцев. Преследуя врага, Тумин из автомата истребил еще 10 гитлеровцев.

Коммунист гвардии красноармеец Дзюба так же был первым в бою, показывая пример всей роте. Вместе с двумя красноармейцами Дзюба блокировал немецкий дзот и метко брошенными гранатами истребил трех немцев.

Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись. В одном месте им удалось зацепиться за промежуточный рубеж и приостановить продвижение наших бойцов. Немецкий станковый пулемет не давал поднять головы. Тогда парторг Воронков поручил коммунисту Демурову обойти с фланга пулемет и уничтожить его. Демуров четко выполнил партийное поручение. Пулемет врага был взорван вместе с расчетом. Наша рота продолжала преследование немцев.

Такие же партийные поручения давали коммунистам и парторги других низовых организаций. Парторг гвардии старшина Югов в бою большое внимание уделял агитационно-пропагандистской работе. Коммунисты его роты получили партийные поручения: своевременно доводить сводки Совинформбюро до всего личного состава, широко популяризовать подвиги героев боев, выпускать „Боевые листки“, писать письма семьям особо отличившихся воинов. Эти партийные поручения выполняли коммунисты Сологуб, Удвкин и другие.

Парторги низовых партийных организаций не забывали давать коммунистам и такие поручения, как доставка в срок горячей пищи на поле боя, своевременная эвакуация раненых, индивидуальные беседы с бойцами, доставка

газет и писем непосредственно к месту боя и так далее.

Большая работа проделана коммунистами на поле боя по доведению приказа № 5 Верховного Главнокомандующего. Как только были получены газеты с текстом приказа, парторг Дмитриев, сержант Копылов и младший сержант Пушной, а также парторги низовых партийных организаций, включились в работу по доведению приказа до каждого бойца. И несмотря на то, что подразделение вело ожесточенный бой, текст приказа товарища Сталина в короткий срок был доведен до каждого бойца.

Бой длился несколько дней. Используя краткие минуты затишья, парторг Дмитриев три раза созывал заседания партийного бюро. На этих заседаниях обсуждались вопросы: „Как коммунисты выполняют партийные поручения“, „Состояние низовых партийных организаций“, прием в партию. Кроме того, партбюро в ходе боя заслушало отчет парторгов низовых парторганизаций Воронкова и Исаева.

За период боя в этой первичной партийной организации приняты в партию 7 человек. Это — лучшие люди подразделения.

Кандидатами в члены партии приняты гвардейцы лейтенант Власов, старший сержант Белов, сержант Ожигин и красноармейцы Гусев и Журавлев. В члены партии приняты гвардии сержант Суринов и гвардии красноармеец Тумин.

По заданию Дмитриева, член партбюро Пушной лично подготовил для приема в партию трех человек и оформил на них дела. Такие же поручения имели другие члены бюро.

Большую работу провели члены партбюро, оказав помощь командиру в составлении материала для награждения особо отличившихся воинов.

Так работали в бою парторг Дмитриев и члены партбюро. Следует отметить недостатки в работе партбюро. Слабо была поставлена в бою работа с офицерским составом подразделения. Недостаточно четко была поставлена работа по оформлению награжденного материала, и, наконец, партбюро недостаточно руководило на поле боя работой низовых агитаторов и боевого актива. Боевой актив и низовые агитаторы в бою использовались слабо.

Гвардии майор В. КОЗЫРЕВ.

БОЛЬШЕВИКИ-АРТИЛЛЕРИСТЫ

Большую работу перед наступательными боями проделало партбюро подразделения, где парторгом гвардии лейтенант Столин. Были проведены заседания партбюро с вопросом о задачах членов бюро в предстоящих боях и партийное собрание—о месте коммуниста в бою; проверили расстановку коммунистов во всех подразделениях, в особенности в разведке и связи. Сам тов. Столин лично беседовал с каждым парторгом, помогал ему на месте.

Перед самым боем в подразделениях были проведены партсобрания на коротке. Их возглавили члены бюро гвардейцы старший лейтенант Романов, старшина Пономаренко, сержант Данилин, ефрейтор Фокин.

Начался бой. Первая линия обороны противника была прорвана. Командир подразделения офицер Масеев немедленно сообщил об этом Столину. В свою очередь лейтенант Столин оповестил парторгов и членов бюро, — и эта радостная весть быстро стала достоянием всех артиллеристов.

За хорошее ведение артиллерии, обеспечившее прорыв немецкой обороны, генерал объявил благодарность всему личному составу. Столин, Романов и Фокин немедленно провели в подразделениях митинги.

К чести партбюро нужно отметить, что оно обеспечило на все время боя оперативное и быстрое доведение до всех воинов сведений об успехах части, подвигах гвардейцев. Только что сообщили, что разведчик-ефрейтор Федотов убил пять немцев, а двух взял в плен. „Равняйтесь по коммунисту Федотову!“ — гласили „Боевые листки“. Орудие коммуниста Правдина подбило второй по счету танк. И эту весть коммунисты быстро распространили по всем подразделениям. Командир вручил на поля боя 19 гвардейцам правительственные награды; выходят „Боевые листки“, славящие награжденных.

Ежедневно, еще до прихода газет, сводка Совинформбюро, перепечатанная на машинке, доводилась до всего личного состава.

Во время боев ветеран части старшина Фельдман, награжденный медалями „За отвагу“, „За боевые заслуги“ и „За оборону Москвы“, подая заявление о приеме его кандидатом в члены ВКП(б). Тов. Столин помог ему оформить

документы, а член бюро тов. Данилин помог подготовить партсобрание, на котором тов. Фельдман был рекомендован бюро к приему кандидатом. На следующий же день партбюро приняло тов. Фельдмана кандидатом в члены ВКП(б).

В этих боях коммунисты, как и всегда, были в авангарде, личным примером воодушевляли гвардейцев на подвиги. Отлично поработали гвардейцы-артиллеристы — связисты, разведчики и огневики—Шмелев, Бобузов, Деревинн, Федотов, Булкин, Попов, Сильченко, Гусев, Правдин и многие другие.

Что характерно для коммунистов-гвардейцев — это их подлинно большевистская скромность. С кем начинаешь разговаривать, он рассказывает о подвиге своего друга, но ни слова о себе. Например, я разговаривал с командиром орудия членом партбюро старшиной Пономаренко. Его орудие стояло на прямой наводке в непосредственной близости от противника.

— Как дела, тов. Пономаренко?

— Все в порядке, товарищ капитан, — отвечает он. — Хорошо поработал командир орудия Пыка; его ранило, а он остался в строю, — говорит тов. Пономаренко, восхищаясь подвигом друга.

Я поспешил к тов. Пыка. И, уходя, случайно заметил, что у Пономаренко перевязана рука. Оказалось, что он был ранен и тоже остался в строю.

Тяжело ранило парторга Балашова—любимца всего личного состава. 10 осколков вонзились в его тело. Но обстановка была тяжелой, напряженной, — и заряжающий Балашов продолжал вести огонь. Воодушевленные стойкостью парторга, бойцы не знали усталости.

Наряду с положительными фактами мы имеем и ряд существенных недостатков. Основным из них является то, что в отдельных звеньях, в частности среди связистов и разведчиков, недостаточно была поставлена работа по доведению до бойцов приказа № 5 товарища Сталина и последних известий.

Парторганизация подвела итоги партийной работы в боях, устраняет сейчас недостатки и напряженно готовится к предстоящим боям.

Гвардии капитан А. БИГАШЕВ.